

Důvodová zpráva

Návrh na uzavření „Dohody o náhradě škody ve splátkách“

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje vede [redacted] trestní řízení proti [redacted] jako jednomu z obviněných, v trestní věci [redacted]

Trestní řízení se v případě uvedeného [redacted]

[redacted] tohoto konkrétního obviněného měla statutárnímu městu Ostrava vzniknout škoda ve výši 330.000 Kč.

Výše uvedený prostřednictvím svého obhájce kontaktoval statutární město Ostrava s vyjádřením, [redacted] přesto je si vědom protiprávnosti svého jednání, svého jednání lituje, a přestože škodu statutárnímu městu Ostrava nezpůsobil sám a k její úhradě by byl s velkou pravděpodobností zavázán společně a nerozdílně s dalším pachatelem, rád by se pokusil uhradit způsobenou škodu.“ Vzhledem ke skutečnosti, že je výše uvedený osobou výdělečně činnou, dovolil si prostřednictvím svého obhájce požádat statutární město Ostrava o možnost náhrady škody ve splátkách.

S ohledem na uvedené skutečnosti je navrhována dohoda o náhradě škody ve splátkách v měsíční výši 5.500 Kč, přičemž dohoda stanoví možnost i jednorázového uhrazení vyšší částky v případě, že jmenovaný bude schopen uhradit vyšší částku. Jelikož navrhovaná dohoda o náhradě škody ve splátkách má lhůtu splatnosti škody delší než 18 měsíců, je tato v souladu s ustanovením § 85 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, předkládána k rozhodnutí zastupitelstvu města.

Pokud jde o uvedené trestní řízení, tak rada města [redacted] vzala na vědomí poučení poškozeného v trestním řízení a rozhodla navrhnout, aby soud v odsuzujícím rozsudku uložil obžalovanému povinnost nahradit v penězích škodu, jež byla statutárnímu městu Ostrava předmětným trestným činem způsobena. Statutární město Ostrava prostřednictvím oprávněných osob průběžně sleduje postup trestního řízení (zejm. nahlíží do spisu, zjišťuje a ověřuje informace) tak, ať může řádně uplatňovat práva poškozeného a domoci se náhrady škody způsobené protiprávním jednáním. S ohledem na stále probíhající trestní řízení dochází ke konkretizaci výše škody, přičemž, kromě uvedeného obviněného, část z celkové škody byla nahrazena dalším z obviněných [redacted] a na statutární město Ostrava se obrátil ještě další obviněný se záměrem alespoň z části škodu nahradit.

V návaznosti na výše uvedené odbor školství a sportu v oblasti čerpání dotací zavádí či již zavedl opatření. Konkrétně odbor v rámci dotačních programů:

- navrhl maximální limity na částky, které lze uplatnit jako uznatelný náklad v případě osobních nákladů či služeb hrazených např. za poskytování zdravotních služeb, trenérské činnosti, rehabilitační služby,
- v rámci veřejnoprávní smlouvy, na základě které se poskytuje dotace, bude příjemci dotace stanovena povinnost prokazatelně vyznat fyzickou osobu o tom, že finanční prostředky vynakládané na její odměnu jsou čerpány z dotace,
- sdílí poznatky z aplikační praxe mezi referenty administrujícími jednotlivé dotační programy, zabezpečuje workshopy s žadateli o dotace.

Z hlediska kontrolní činnosti je v rámci odboru školství a sportu kladen důraz na důslednou kontrolu finančního vypořádání poskytnuté dotace, dodržování účelu poskytnuté dotace,

dalších podmínek stanovených dotačním programem a veřejnoprávní smlouvou, a to včetně vyhodnocování činnosti a dlouhodobé finanční náročnosti realizace jednotlivých projektů, případného sledování meziročního růstu uplatňovaných nákladů tak, aby kontrolní činnost byla faktická, splňovala svůj účel a nebyla jen formální kontrolou příjemcem dotace předložených dokladů. Rovněž je uplatňován mechanismus namátkového ověření kontrolní činnosti referentů administrujících jednotlivé dotační programy jejich nadřízenými. K zabezpečení odborných znalostí zaměstnanců statutárního města Ostravy, kteří se podílejí na administraci dotačních programů na odboru školství a sportu, se kromě zvyšování jejich odborné kvalifikace uskutečňuje vzdělávání na odborných seminářích, a to i s důrazem na rozšiřování znalostí o trestných činech [REDACTED]

Stanovisko odboru školství a sportu

Uzavření dohody o náhradě škody ve splátkách umožní statutárnímu městu Ostrava domoci se náhrady škody, na jejímž vzniku se výše uvedený podílel. Odbor školství a sportu projednal prostřednictvím obhájce uvedeného schopnost hradit škodu v měsíčních splátkách ve výši 5.500 Kč.

Stanovisko rady města

Rada města na své schůzi konané dne 10. května 2022 usnesením č. 09400/RM1822/147 doporučila zastupitelstvu města rozhodnout o uzavření dohody o náhradě škody ve splátkách v souladu s tímto materiálem.